
Referat fra elevrådsmøde  

Tidspunkt: torsdag d. 5. februar 2026 kl. 12.15-13.00 

Sted: Udskolingens fællesområde 

Fraværende: 7.C 

Referent: LSA 

  

1) Nyt fra elevrådsformændene og ledelsen   

Skolebestyrelsesmøde: 

▪ Der var møde sidste torsdag, hvor elevrådsformændene var forhindrede i at deltage. 
▪ Der er fokus på, at skolebestyrelsen tager de emner og evt. ønsker op, som vi snakker 

om i elevrådet, og at der kommer tilbagemelding herpå. 
 

Budget til elevrådet: 

▪ Der er afsat 10.000 kr. pr. år til elevrådet. Pengene kan fx gå til arrangementer, tiltag, 
indkøb o.lign.  

▪ Penge til at reparere ting kommer til at gå fra puljen. 
▪ Der skal findes en kasserer fra elevrådet. 

 

Ødelæggelser på skolen: 

▪ Tingene går i stykker; fx er loftet i udskolingens fællesområde fyldt med huller og flere 
lamper hænger ned fra loftet, der rives tapet/maling af væggene, der skrives på 
væggene. 

▪ Der skal fokus på at behandle tingene ordentligt.  
▪ Forslag til at synliggøre, når der bruges penge på reparationer:  

o Rør med bolde til at synliggøre, hvor mange penge, der er, og når pengene 
bruges - fx med seddel på, hvor mange penge der er brugt på en reparation.  

o Plakat til ophæng eller slide til en fællessamling med billeder af, hvad der er 
ødelagt, og hvor mange penge, det har kostet i reparation, samt billede af, hvad 
der kunne være indkøbt for samme beløb.   

o Fokus på at tingene skal repareres med det samme, så de ikke udvikler sig - når 
noget allerede er gået i stykker, er det mere oplagt at fortsætte (ex: Der er revet 
et lille stykke tapet af væggen, flere piller i det, pludselig er et stort stykke revet 
af væggen - blev det repareret med det samme, var det ikke så oplagt at rive i). 

 

 

 

 

  



2) Nyt fra klasserne 

Gennemgang på mellemtrinsgangen: 

▪ Udskolingselever synes, det er koldt at gå igennem skolegården i disse måneder. 
▪ Argument fra elever: De må gå gennem mellemtrinsgangen og kan være forbilleder for 

de yngre elever. 
▪ Argument fra elever: De voksne går ikke gennem skolegården men i stedet gennem 

mellemtrinsgangen.  
▪ Argument fra de voksne: Der kan være meget uro på mellemtrinsgangen, hvorfor det 

kan være uhensigtsmæssigt, at flere elever bruger gangen som gennemgang.  
 

Kantinen: 

▪ Mange siger, at det er for dyrt at købe mad i kantinen. 
▪ For små portioner ift. prisen - særligt dagens ret. 
▪ Ønsker om varieret salatbar. 

 
 

3) Information 

Sedlen "Idéer til elevrådet": 

▪ Sedlen deles ud i klassen i starten af et skoleår og igen efter juleferien. 
▪ Efterfølgende tager elevrådsrepræsentanterne fra hver klasse sedlen med til 

elevrådsmødet, hvor vi gennemgår alle sedlerne og bliver enige om nogle punkter for 
hver afdeling, som gives videre til skolebestyrelsen.  

▪ Vi skal i den forbindelse huske at indsamle sedler fra indskolingen. 
▪ Skal der evt. hænges en postkasse op, så man løbende kan komme med idéer til 

elevrådet? 
 

Mælkelegatet: 

▪ Vi har fået 5.000 kr. fra Skolemælks-legatet, som vi kan bruge på frikvarterer og trivsel. I 
punktet ”frikvarterer” får I mulighed for at tale om idéer til, hvad mælkelegatet kan 
bruges på.  

▪ Efterfølgende skriver vi ud til alle lærere, at hver klasse skal snakke om, hvad de kunne 
ønske til at skabe fællesskab på hele skolen eller i afdelingerne. 

▪ Repræsentanter fra elevrådet samler ønsker fra hver klasse ind, så vi kan tage dem op 
på næste elevrådsmøde og stemme om, hvilke idéer/ønsker vi skal opfylde. 

 

Elevrådsrepræsentanternes rolle: 

▪ Vi har bedt alle lærere om, at hver elevrådsrepræsentant får ordet i timen efter, vi har 
afholdt elevrådsmøde. Her er der mulighed for kort at informere klassen om, hvad vi 
har snakket om på mødet. 
 
 



4) Frikvarterer (opdelt i mellemtrin og udskoling) 

Aktiviteter i frikvartererne: 

Mellemtrin: 

▪ Meget glad for Just Dance - det fungerer godt. 
▪ Fungerer generelt godt med voksenstyrede aktiviteter. 
▪ Glad for at bruge legepladsen - også her i de kolde måneder - særligt glad for gyngerne 

- OBS: Rygstøtten på gyngerne gør ondt at sidde op af, så eleverne vender sig omvendt 
på gyngerne og ender med at ramme hinanden. 

▪ For kort haltid: Der spises til kl. 11.50, og før man er i gang med en aktivitet i hallen, 
bliver klokken ofte 12.00, og der bliver kaldt til oprydning kl. 12.10. 

  

Udskoling: 

▪ Sidder og snakker. 
▪ Spiller bordtennis. 
▪ Spiller indimellem Wii (pt gået i stykker). 
▪ Voksenstyret sangkonkurrence i fællesarealet. 

 

Forslag til aktiviteter: 

Udskoling: 

▪ En lille gruppe piger laver kreativ i et lokale i St8 - forslag om, at noget lignende kan 
laves i almen, hvor der er et afgrænset og hyggeligt område til fx perler, tegning el.lign.  

▪ Gerne flere voksenstyrede aktiviteter. 
▪ Brug for information om de voksenstyrede aktiviteter - information på opslagstavlen på 

udskolingsgangen - det skal blive en vane at kigge på tavlen for at holde sig opdateret 
og informeret. 

 

Mellemtrin:  

▪ Område hvor man kan være kreativ eller spille spil - voksenstyret (fx et klasselokale) en 
fast dag i ugen. 

▪ Udendørs aktiviteter - mange på mellemtrinnet er gode til at komme ud - måske der 
kan hænges en seddel op med datoer, hvor der står forskellige aktiviteter på i den 
kommende uge, måned eller periode samt hvem der er den ansvarlige voksen. 

▪ Ønsker om fx computerspil - det kan være svært med noget digitalt, fordi der ikke kan 
være så mange med ad gangen. Forslag om et gamerfrikvarter fx en gang i måneden. 

▪ Evt. brug af legatpengene: Der mangler net i de små mål i hallen samt rigtigt hvidt net i 
basket udenfor.  
 

Hvem vil stå for at indsamle idéer til mælkelegat-pengene i indskolingen? 

▪ Diala (8.B), Maja (8.C), Josefine (Y) 

 



5) Opsamling 
Vi samler op på, hvad vi har snakket om i dag, så alle repræsentanter er klar til at informere 
klasserne om det i næste lektion. 

  

7) Evt. punkter til næste møde 

Arrangementer 

▪ Skal vi lave nogle arrangementer for hele skolen eller afdelingsvis, som elevrådet står 
for og inviterer til (fx dødboldturnering) - og er der idéer hertil? 

▪ Kan elevrådets budget evt. bruges til arrangementer? 

 

OBS: Vi nåede ikke voksenfri zone i dag - det skal vi huske næste gang 

 


